

*В диссертационный совет Д 212.029.01
по экономическим наукам
по защите докторских и кандидатских
диссертаций
при ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеенко Анастасии Германовны на тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и институты», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Тему диссертационного исследования А.Г. Алексеенко следует считать весьма актуальной в современных условиях усиления конкурентной борьбы и высокой неопределенности функционирования компаний. Внешние условия вынуждают компании укрупнять капитал ради более эффективного его использования, выживания и дальнейшего развития, что служит причиной устойчивого роста рынка слияний и поглощений. При этом соискатель отмечает, что эффективность выполнения рынком слияний и поглощений функций по перераспределению капитала и корпоративного контроля зависит от согласованности его координационных механизмов (ценового, государственного и институционального).

Опираясь на материал автореферата диссертации, можно сделать вывод, что диссертация является завершенным исследованием, а научные положения, изложенные в ней, можно рассматривать как обладающие научной новизной. Среди полученных соискателем элементов научной новизны выделяется раскрытие условий формирования ловушки применения оценочных норм на российском рынке слияний и поглощений - микродисфункции регулирования, как «двойные стандарты» применения институциональных норм, поиск бюрократической ренты, противоречие между государством-регулятором и государством-субъектом рынка.

В рассматриваемом автореферате диссертации соискатель уделяет значительное внимание рекомендациям по снижению асимметричности информации между субъектами российского рынка слияний и поглощений с помощью соблюдения стандартов экономического анализа в практике применения норм, регулирующих указанный рынок. Основой данных рекомендаций является предложение соискателя по применению агрегированного индекса валового повышения ценового давления при предварительной оценке антимонопольными органами сделок слияний и поглощений в целях снижения вероятности осуществления ошибок. Соискатель подчеркивает преимущество использования данного показателя при возможности выявления и оценки любых типов слияний и поглощений, потенциально снижающих конкуренцию.

Но текст автореферата не дает полного представления обо всех аспектах проведенного соискателем исследования. Так, например, иллюстрируя применение агрегированного индекса валового повышения ценового давления на примере анализа сделки между компаниями «Ростелеком» и «Теле2 Россия», а также ряда аналогичных гипотетических сделок, соискатель делает вывод, что «поглощения, инициируемые собственниками, внутренними для отрасли, влекут за собой большее ослабление конкуренции, по сравнению с поглощениями, инициируемыми собственниками, внешними для отрасли» (с. 22-23). Представленные в автореферате данные не объясняют, как был получен указанный вывод.

Замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования Алексеенко А.Г. Автореферат диссертации содержит достаточно содержательные выводы и предложения, позволяющие говорить о том, что диссертация представляет собой самостоятельное и завершенное научно-квалификационное исследование соискателя. Содержание и оформление автореферата соответствует предъявляемым требованиям, представленные в автореферате статьи соответствуют требованиям к публикации результатов диссертационных исследований. Результаты,

выводы и практические рекомендации диссертационного исследования обоснованы и достоверны.

Диссертационная работа Алексеенко Анастасии Германовны на тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и институты» обладает в достаточной степени научной новизной и практической значимостью, что обеспечивает ее соответствие требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в части пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., Алексеенко Анастасия Германовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 — Экономическая теория.

Заслуженный деятель науки РФ,
академик Международной академии связи,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой Экономики и менеджмента инфокоммуникаций
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
университет телекоммуникаций
им. проф. М.А. Бонч-Бруевича»

«18» мая 2021 г.



Макаров Владимир Васильевич

Подпись В.В. Макарова
ЗАБЕРЯЮ

Начальник административно-кадрового
управления СПбГУТ

« 18 » 05 20 21 г.

191186, г. Санкт-Петербург, Набережная реки Мойки, 65
Телефон: 8 (921) 904-00-04
E-mail: akad.makarov@mail.ru